

az orosz rubelek provokáltak és tartják fenn.

Azonban sajnáljuk, hogy a russzofil-mozgalom élén olyan politikusok is vannak, akik épp ezen nehéz időben akarják megvalósítani egyéni nagyságuk ambícióit. Játékuk a legveszedelmesebb, mert a tét éppen a román királyság existenciája.

Elvégre miről is van szó?

Az elnyomott testvérek felszabadításáról, mondják. Hát ez így van, a józan ítélet azt mondja, hogy előbb azokat szabadítsuk fel, akik jobban el vannak nyomva, akiket a pusztulás fenyeget.

Ezek pedig nem az Ausztria-Magyarországban levő románok, hanem a besszarábiaiak, akik az orosz önkény jármát nyögik.

Csakugyan az idegen uralom alatt levők közül a besszarábiai románok a legelnyomottabbak. Elfeledve az anyaországbeli testvérektől, a moszkovita birodalomnak ők a legmostohább fiai. Nincs iskolájuk, templomjuk, sajtójuk, nincs semmijük, ami nemzeti fennmaradásukat biztosítaná.

Sem nem imádkozhatnak, sem panaszkodhatnak anyanyelvükön a szenvedések fölött, anyanyelvüket majdnem elfelejtették. És nem sok idő telik bele, míg elfelejtik eredetüket is s mindörökké elvesznek reánk nézve.

És milyen az erdélyi románok helyzete?

Ezeknek minden lehetőségük meg van arra, hogy nyelvüket miveljék és éleszthessék nemzeti öntudatukat, kulturális összeköttetéseket tartsanak fenn a királyságbeliekkel. Elemi és középiskolai tanításuk éppen nem áll a miénk mögött. Van sajtójuk s vezető intelligenciájuk és mindenekfölött fényes gazdasági szervezetük.

Köztudomásu dolog, hogy az erdélyi román jobb gazda és jobban él, mint a romániai.

És végre a pesszimista próféták dacára a magyarországi románok jobban ellenállhatnak egy esetleges elnemzetietlenedési kísérletnek.

Nem így a besszarábiai kétmillió román. Ezeknek egyetlen vezetőjük a nemzeti kultúra meggyén a cári uralom kancsukája. Ők nem várhatnak!

És még valamit! A festői és regényes Erdély gazdaságilag szegény kis ország.

Besszarábia pedig mintegy 48-50 000 kilométernyi terület, a melynek földje a legtermékenyebb. Valaha a boldog Moldovának, ma a szörnyű moszkovita birodalomnak az éléstára. Évi termése körülbelül fél akkora, mint egész Romániáé.

Politikai szempontból visszakapcsolása a Duna torkolatának teljes uralmát s a tengeri közlekedés szabadságát jelenti, ami Romániára nézve életkérdés.

Románia valamennyi nagy fia

és politikusa bebizonyította, hogy Románia a szabad Duna és tenger nélkül nem élhet meg. bármennyire terjeszkedne ki a Kárpátokon túlra.

NAPI HIREK

T á j é k o z t a t ó.

Naptár. Április 18. Vasárnap. Róm. kath. C. 2 Miser. Protest. C. 2. Miser. Görög-orosz ápr. 5. Nap kel 5 óra 10 percek, nyugszik 6 óra 51 percek.

Időjárás. Lényegtelen hőváltás és sok helyütt esapadék várható. Sürgönyprognózis: Hűvös, sok helyütt esapadék. Déli hőmérséklet: 8-2 fok C.

Törölték a virilisek névjegyzékéből. Mikor a múlt évben Makó város legtöbb adót fizetőinek névjegyzékét összeállították, Pinter Miklós római katolikus kántort az alapon vették fel a virilisek névjegyzékébe, hogy adóját, mint kántortanítóét kétszeresen számították. Bán Zsigmond a közigazgatási bíróságig felebbezett Pinter Miklósnak a névjegyzékbe való felvétele ellen. A közigazgatási bíróság helyt adott Bán Zsigmond panaszának és Pinter Miklóst törölte a virilisek névjegyzékéből, mert az iratok mellett fekvő bizonyítvány tanúsága szerint Pinter Miklós az iskolában csak mellékesen foglalkozik énektanítással és az 1886. évi XXII. t. c. 33. §-ával biztosított jogosítvány szempontjából néptanítónak nem minősíthető és adója kétszeresen nem számítható.

A szállítási engedélyek kiadása. A miniszterium szállítási engedélyhez kötötte a liszt, burgonya s kenyérmagvakon kívül a dara, korpa és derec kiszállítását is. Továbbá szállítási engedély csak olyan árura nézve adható ki, amely zárlat alatt nincsen s hatóságilag le nem foglaltatott. A szállítási igazolvány egyáltalában nem helyettesíti és nem pótolhatja a zárlat és lefoglalás alól feloldásra vonatkozó külön hatósági intézkedést és aki a zárlat vagy lefoglalás elhallgatásával vagy eltitkolásával igazolványt szerez, ezzel a felelősségét egyáltalán nem mentheti, hanem az 1914. L. t. c. 9. §-a értelmében 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

A titkos összetételű gyógyszerek hirdetése. A belügyminiszter arról győződött meg, hogy a sajtó útján számos titkos összetételű és a belügyminiszter által nem engedélyezett gyógyszert hirdetnek vagy posta útján terjesztett külön nyomtatványokon ajánlanak. Minthogy a nem engedélyezett gyógyszerek ilyen aján-

lása a közönség félrevezetésére és egészségében való megkárosítására alkalmas, a belügyminiszter felhívja a törvényhatóságokat, első tisztviselőit, hogy illetékes hatósági közegekkel a sajtónak ilyen irányu hirdetéseit figyelemmel kísértessék és az esetleges visszaélések ellen az illetékes kir. járásbíróknál indíttassák meg a bünvádi eljárást.

Nincs ropogtatás. A hivatalos lap mai száma Teleszki János pénzügyminiszter rendeletét közli, a darabonként eladásra kerülő szivarok és szivarkáknak a vevők részről való válogatásának eltiltása tárgyában. A rendelet szerint a miniszter a fertőző betegségek elterjedése veszélyének lehető elhárítása céljából megtiltja, hogy a dohányárudákban a szivarok és szivarkák a vevő közönségnek nyitott tartályokban kiválasztás céljából átadassanak és a normális viszonyok helyreállításáig elrendeli, hogy a darabonként eladásra kerülő szivarokat és szivarkákat maga az elárúsító vegye ki a tartályokból és minden válogatás nélkül szolgáltassa ki azokat a vevőknek.

Utánzandó példa. Apjok Mihály Arany János-utcai gazdálkodó annak idején 10.000 korona értékű hadi kölcsön kötvényt jegyezt, bár mint egyszerű ember kételkedett abban, hogy az állam 6 százalékot fizessen és kijelentette, hogy ha 6 valóban megkapja a kamatot, azt két éven át a hadi árvák céljaira adja. Most megérkeztek a hadikölcsön kötvények szelvényekkel együtt és Apjok János állotta ígéretét, mert a 300 koronát tényleg a hadiárvák céljaira adta.

A vonat elé vetette magát. Rakoncai János földéaki ember még az első mozgósításkor katonának vonult be, hol nem sokára az elmebaj tüneteit észlelték rajta. Ez oknál fogva a katonai hatóság szabadságot adott. Rakoncai János szabadságát Földéákon töltötte, hol állapota látványlag javult. Tegnap azonban kitört rajta az öröklet. Dühöngeni kezdett és elfutott hazulról. Hozzá tartozói utána futottak, de a szerencsétlen örült még mielőtt utolérték volna, a Vásárhely felől érkező vonat elé vetette magát, mely testét teljesen szétszaggatta és úgy szedték össze holt testrészeit. A hatóság megindította a vizsgálatot, hogy Rakoncai halála miatt nem terhel-e valakit mulasztás.

A vasutnál tilos az átjárás. Az Acev. vasuti indóháznál, az állomáson a szőlőkbe átjárni tilos. Feljelentés esetén az illetőt szigorúan büntetik.

A tutajozás korlátozása. A belügyminiszterium elrendeli, hogy a tutajozást csak azok folytathatnak, akik erre külön igazolvánnyal vannak ellátva. Tutajok a hidaktól csak 100 méternél távo-

labb eső helyen köthetnek ki, illetve állhatnak meg, továbbá, hogy tutajok a folyókon naplementétől napfeljöttig, valamint ködben és hóviharban nem közlekedhetnek.

Adomány. Paku János a hadiállapottal összefüggő jótékony célra 40 koronát adományozott.

Gyógyszertár megnyitás. Radó Sándor gyógyszerész a szalmapiac-téren Demke internátus mellett a „Ferenc Ferdinánd”-hoz címzett gyógyszertárát megnyitotta.

Anyakönyvi hírek. Házaságok kötöttek: Kocsis Imre Szabó Viktóriával. Elhaltak: Görbe Zsuzsanna Joó Jánosné 71 éves, Igaz István 82 éves korában.

Kiadó hereföldek.

50 kis hold hereföld és 6 drb. tehénjárás kiadó. Ugyanott jó, száraz hereszéna eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt Breuer Dezső kereskedő, Ott Károly cégnél.

A vármegye 5 százalékos hadisegélye

Előkészületek az özvegyek és árvák segélyezésére

Ismeretes, hogy Csanádvármegye törvényhatósági bizottsága még a múlt évben 5 százalékos megyei pótdót szavazott meg azzal a nemes céllal, hogy a pótdótból befolyó összegből a harcstéren elesett hősök özvegyeit és árvaikat fogja segélyezni.

Ugy látszik, hogy a kormány nagy súlyt fektet Csanádvármegyeének erre a humánus és épen olyan hazafias gondolkozásról tanuskodó határozatára, mert már a hétfőn tartandó országgyűléshez beterjeszti jóváhagyás végett, hogy ez által itt az említett 5 százalékos megyei pótdó mielőbb kivethető legyen és az özvegyek és árvák segélyezése is megkezdhető legyen.

Nem szenved semmiféle kétséget az, hogy Csanádvármegyeének ez a határozata a törvényhozás részéről jóváhagyást nyer, ezért az alispán abból az elvből indulva ki, hogy a rászorultak mielőbb részesüljenek a segély jótéteményében, előterjesztést akar tenni a vármegye törvényhatóságához a segélyezésről szóló szabályzat elkészítése iránt.

Mielőtt az alispán a szabályrendelet tervezetét elkészítené, május 2-ára a törvényhatóság több tagját értekezletre hívta össze, hol a szabályzat tervezetét vitatják meg.

Gyógyszertár megnyitás. Szalmapiac-téren, a jelenlegi Ferencz Ferdinánd-tér 2. számú házban Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint, Makón, a volt „Ferenc Ferdinánd”-gyógyszertárát nyitottam. Kiváló tisztelettel RADÓ SÁNDOR, okl. gyógyszerész, Ferenc Ferdinánd gyógyszerész tulajdonosa.

Egész nap tűzben

(Egy ütközet emléke)

(A katonai felsőbb parancsnokság jóváhagyásával.)

Egy eseh-ezreddel táboroztunk együtt egy nyomorult szerb falu végénél, mikor hajnalban — még alig pirkallott — jelentik járőrünk, hogy közel az ellenség s gyorsan nyomul előre a mi hadállásunk felé.

Nem lehetett kétségeskednünk a jelentés fölött, mert alig hogy elhangzott, déli irányból az ellenség felől hirtelen puskaropogás veri fel a hajnali esendőt.

Legénységünk egyszerre talpra ugrott s fegyverbe állott az egész tábor.

Hamarosan kísült, hogy az ellenség előőrséi közelítették meg a mi tábori őrségünket s egyszerre harcra keveredtek. Nem lehetett azonban kétség most már a felől se, hogy az ellenség főerege is ott van előőrséi nyomában.

Körülbelül 2—300 lépésnyire voltunk az előőrsök csatározásától.

Védelmi szakaszunk parancsnoka mindjárt intézkedett. A eseh-ezredet azonnal rajvonalba rendeztes az előttünk levő lövészárkokba — miket csak az azelőtt való napon készítettünk volt — helyeztette el. Minket tartaléknak, egészen hátra, fedezékbe rendelt.

Körülbelül ezer lépésnyire mehettünk hátra, a hogy túlsó oldalára. Zászlóaljunknak csak két százada volt akkor kéznél, többi része kiküldetve távol volt tőlünk.

A két századdal a hegy legalján levő mélyebb utnak a két oldalán foglaltunk állást. Fejlődött ritka vonalban arca az ellenség felé. Egyik század az utnak az egyik, másik század az utnak a másik oldalán levő árokban hasalt le.

Az előttünk levő rajvonban hamarosan megkezdődött a gyilkos ütközet. Mintha az ég, föld s levegő összeomlani készülne, leirhatlan recsegés, ropogás, sivatás, füttyülés, berregés, kattogás, bömbölés, zugás s dörgés s isten tudja még, micsoda hangok borzalmas zürzavara töltötte be az egész levegőt. Irtózatos munkába kezdett mindkét oldalon valamennyi ágyú, gépfegyver s a gyalogsági puskák. Rettenetes volt.

Csapatunk az elfoglalt fedezékben puskatüz ellen teljesen védve volt. Csak elvétve hallottuk néhanéha, a mint az irtózatú hangzavarban egy-egy eltévedt puskagolyó magasan a fejünk fölött füttyülve iramlík tova.

Tudtuk, hogy az ágyutüz ellen nem védhet bennünket sem a hegy gerince, sem az árok partja. Csakhogy azt gondoltuk, hogy az ellenség nem tudja meg a mi állásunkat s különben is ágyúi az első rajvonunk belövésével lehetnek elfoglalva.

Számításaink azonban esütörtököt mondtak.

Hátrább mögöttünk ugyanis, úgy 5—600 lépésnyire a másik hegy felénk néző lejtőjén nekünk volt egy ütegünk beállítva. Rajtunk keresztül innen ontotta lövedékeit az ellenségre. Rettenetesen dolgoztak az üteg ágyúi. Egy magánosan álló szerb ház — inkább csak viskó — fosolyóján

ültem s állottam századam előtt, az egész idő alatt. Mikor a hátunk mögött levő ágyúnk egy-egy lövedéket kilőtt, az egész ház minden izében recsegett-ropogott, kis ablakai meg teljesen ki is hullottak az irtózatú rázkódtatástól.

Mintha minden lövésre összeakart volna dőlni ez az egész viskó.

Egyszer csak — úgy látszik — a szerbek észrevették, hogy ez ütegünk melyik irányból működik s keresni kezdték ágyúinkat az ő lövedékekkel.

Ezzel aztán mi is ágyutüz alá kerültünk. A szerb ágyulövedékek ott kezdték a portyázást közvetlenül a mi frontunk mögött alig 50—60 lépésre. Gyors egymásutánban óriási zugással esapódtak le az egyes hatalmas gránátok s turták és szórták a füsttel fekete kormozott földet maguk előtt. A srappellek meg izgató sivatással repültek át fölöttünk s ezek is ugyanolyan távolságban robbantak fel a levegőben és záporosó módjára hullatták le darabjaikat. Közlebbi s távolabbi leesséssel így tartott ez reggel 8 órától egészen délután egy és fél óráig. Az ellenség azonban csak nem volt képes megtalálni fedezékében jól elrejtett ütegünket.

Minket még eddig — úgy látszott — nem keresett s nem is sejtette a mi állásunkat.

E közben azonban — már előbb észrevettük — hátunk mögött alig 20—25 lépésnyire levő egy kis szerb viskó füstölögni kezdett. Előbb mintha csak a kéménye füstölne, majd mindig erősebben, előről-hátulról dőlt a füst belőle úgy, hogy lassacskán éppen már úgy délután egy órára — óriási füstgomoly takarta el az egész épületet.

A mint a füstgomoly egészen megnőtt, azt vesszük észre, hogy az ellenséges gránátok s srappellek most már nem az ütegünket keresik többé, hanem előbbre, — a mi soraink körül kutatnak.

Alig hogy észrevettük ezt, már is egy srappel ott robbant fel épp a füstgomoly fölött s legapróbb szilánkjai már mi ránk hullottak.

Mindjárt tudtuk, hogy itt kém keze dolgozik. Kém gyújtotta fel a mellettünk álló viskót, ezzel akarván jelezni, hogy mi itt vagyunk s a szerbek ide küldjék

ágyulövedékeiket a mi tartalékcsoportunkra.

Hamarosan elhúzódtunk most már ettől a helytől. Körülbelül 200 lépésnyire balra vonultunk, a hol újra lehasaltunk a domb oldalában. Várva, hogy mikor és merre jutunk ki e kellemetlen ágyutüzből, mely már egész délelőtt borzalmasan idegbomlasztó volt.

Nem sokáig kellett ezután várunk. Néhány perc múlva jött a parancs számunkra, hogy mind a két század — előre a rajvon bal szárnyának a megsűrűsítésére.

További néhány perc múlva már benn voltunk az első tűzvonalban, a hol aztán már nemesak gránátok és srappellek környékeztek bennünket, hanem a fegyvergolyók milliói is rettenetes táncot jártak körülöttünk.

A sötétség beálltáig, késő estig állott ez a harc. Az ellenség sűrű sorait kétszer egymás után véresen vertük vissza. Öreg népfelkelőink kitettek magukért. Mind-egyike egy-egy igazi hős volt. Nagyon sok kárt tettünk a rácookban.

Estefelé azonban — mintha a föld alól került volna elő — óriási tömegekben támadt fel előttünk s jobbra-balra körülöttünk az ellenséges rajvon. Legalább tízszer annyian voltak, mint a mennyi mi. Sokáig álltuk még így is a tüzet, de aztán mégis a tulongtulnyomó erő elől ki kellett térnünk. Visszavonultunk.

Nehéz, véres ütközet volt ez. De mintha a jóságos véletlen jutalmazni akarta volna a mieink bámulatos hősiességét, a mi veszteségünk aránylag kevés volt. Pedig isten csodája, hogy a kik résztvettünk e harcban és ma is megvagyunk, mi megmaradtunk. A szerbek vesztesége — halottakban is legalább tízszer annyi volt, mint a hányan mi közülünk estek.

Dr. K. P.
népl. főhadnagy.

Hereföld

a gacsibai tanyámon kaszálásra kiadó. Rózsa krumpli 13 korona. Szép hófőhér nagyfejű fokhagyma 120 kor. per 100 kgr. kapható. MANDL ZSIGMOND.

Öngyilkos cselédleány

Az életuntság ha'ottja

Ma hajnalban egy egészen fiatal cselédleány dobta el életuntságából magát az életet. Levelet ugyan nem hagyott hátra, de az utóbbi időben tett kijelentéseiből egész határozottan lehet következtetni arra, hogy a szép fiatal leány tisztán életuntságból dobta el magát az életet.

Magáról az öngyilkossági esetről az alábbi tudósítást adjuk:

Dani Anna 17 éves leány körülbelül egy év óta szolgált, mint cseléd K. Nagy Károlynál a Hold-utcán. Dani Anna szorgalmas jó cseléd volt, kit gazdája szeretett és a cselédnek sem igen volt oka panaszkodni gazdájára.

A vig kedélyű leányon azonban az utóbbi időben azok, kik közvetlenebbül figyelték meg, némi kedélybeli vallomást, némi életuntságot tapasztaltak nála. Olykor határozottan életuntságról panaszkodott.

A leány borzalmas tervét ma reggel a korai órákban váltotta valóra. A rendes időben, mint szokott felkelt és hozzálátott munkájához. Mikor gazdájának feltűnt, hogy a cseléd a szokottnál tovább végzi kint munkáját, előbb ki-kialtott érte, de mivel a cseléd a hívó szóra nem jött, keresésére indult. A gazda a leányt az istálló gerendáján felakasztva találta.

Nyomban jelentést tettek a rendőrségen, honnan a helyszínére mentek az orvos és a többi hatósági emberek, de ezek is már csak az órákkal azelőtt beállott halált konstatahették és mivel az öngyilkosság ténye beigazolást nyert, a temetéséhez szükséges engedélyt megadták.

POÓR ENDRE

gyógyászati kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer, szepitő, májfolt, ara- és kézverés és mindenféle bőrtisztogatás ellen

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfjító szer.

Ára: Vilma krém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajfjító 1 korona. Gyógyászati kapható Makón.

Makulatur-

papir kapható kisebb és nagyobb mennyiségben kiadó hivatalunkban.

Van szerencsénk a jégvásárló tisztelt közönséget értesíteni, hogy

a jéggyártás kezdetét vette

és a jég árát f. évi április hóra következően szabtuk meg: Üzleti célokra 12 és fél kilón felüli vásárlásoknál a malomban átvéve kilónként 3 fillér. Magánhasználatra, a házhoz szállítva kisebb mennyiségben, kilónként 5 fillér.

Zeidler gőzmalom r. t.

MAKÓI URÁNIA SZÍNHÁZ

Vasárnap délután 5,
este pedig 8 órakor

Kabaret előadás!

**Mese
egy közkatonáról**
Énekes színijáték 6 felv.

**Művészi aktuális
kabaret műsor**

Tisztelettel Az igazgatóság.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

98. fejezet.

Akinek bottal ütök a nyomát.

De alighogy egy pillantást vettem a belépőre, meglepetve állott fel és csodálkozva nézett hol az egyikre, hol a másikra.

— Excellentiád, szólalt meg Dubszky, ugy veszem észre, hogy személyemet illetően valami tévedésnek kell fennforognia.

— Valóban, én is úgy veszem észre! jegyzé meg a miniszterelnök s összeráncolta homlokát.

A rendőrfőnök elsápadt. A miniszterelnök ezt a kérdést intézte hozzá, az igazgatóra mutatva:

— Ez tehát a tolvaj?

Dubszky hátrahökken s bámulva nézett körül.

— Én... tolvaj? Mit loptam volna?

— Nos, rendőrfőnök ur, mondja meg hát neki! szolt a miniszterelnök.

Bombini kékült-zöldült, de aztán mégis összeszedte magát s így szolt:

— Ön azzal van gyanúsítva, hogy a Borghese-féle gyűjteményből a legértékesebb műtárgyat elidegenítette.

— Ez rágalom! kiáltott fel Dubszky. Mikép jöhettek önök ily gondolatra?

— Önt látták a tárlatban!

— Hisz az természetes! A tárlat arra való, hogy megnézzék s én különösen ezért is lettem kormányom által kiküldve. Meg vagyok bizva, hogy műtárgyakat vásároljak.

— Azzal is, hogy készpénz helyett váltóval fizessen? kérde a rendőrfőnök esipősen.

Dubszky ajakába harapott.

— Hogy mivel fizetek, erre nézve, azt hiszem, itt nem tartozom felelősséggel senkinek, sem! vágott vissza ingerülten.

(Folyt. köv.)

Egy ügyes, jóra való flut
tanulónak
felvesz e lap kiadóhivatala.

Vizsgázott kazánfűtő
azonnali belépésre kerestetik.
Jelentkezzék a villamos telepen.

A legmagasabb árban vásárol
szalonját,

háziszappant

és zsirt

Iritz Miksa, a megyeházzal
szemben.



Here eladás

Gróf Nákó-féle birtokon levő

10 kat. hold

here termés ez évi használatra
jutányosan eladó. Értekezni lehet
NAGY BÉLA asztalos mesternél
Megyeház-u. 12.

Egy ügyes, megbízható
pénztáros kisasszonyt
felvesz Iritz Sámuel özv. cég.

Értesítés.

Miután a jelenlegi hadi
állapot férjemet is fegy-
verbe szelítette, így az
üzlet további vezetése
reám maradt. Kérem a
tisztelt óra-, ékszer-ve-
vő és javíttatni szándé-
kozó közönséget, for-
dujon hozzám a legna-
gyobb bizalommal. Pon-
tos és lelkiismeretes ki-
szolgálásról írásbeli jót-
állást vállalom.



Előnyös áron

szerkezetheti be minden-
féle kivitelben zseb-, fali
órákat, arany- és ezüst
ékszereket, villanyos zseb-
lampákat, beszélőgépet
és szemüvegeket.

**„DOXA” óráim min-
denkinek ajánlom.**

Tisztelettel:
Szentmiklósi Ferencné.

A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi:

Ideál-fogkrém.

A szájnak és fogaknak kellemet-
lenségét és számtalan betegségét
megszünteti a KUDAR-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájviz.

A kéznek finomságát, bársonyszerűségét rövid idő múlva elér-
hetjük, ha az Ideál-kézfincmitót használjuk!

Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha ok-
szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsőt használjuk!

Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalágát csak úgy
érhetjük el, ha

**Ideál-krém, Ideál-tejet, Ideál-tejkrém,
Ideál-poudert, Ideál-szappant**

használnak. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd-
jeggyel vannak **KUDAR LAJOS** ujbárosi gyógyszer-tár-
ellátva — és rában szerkezhettek be.

Telefon-szám: 68.

Telefon-szám: 68.

Nyiltér*)

*) E rovatban közlöttékért nem vállal
felelősséget a szerk.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jó-
barátok, ismerősök, kik
felejtethetetlen jó férjem

Nyisztor Ferenc

f. hó 14-én történt vég-
tisztességtételén megjelen-
tek és ezáltal fájdalmunkat
enyhíteni igyekeztek, fo-
gadják ezuton hálás kö-
szönetünket.

Makó, 1915. ápr. 17.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jó-
barátok és ismerősök, kik
felejtethetetlen édes apánk-
nak és nagyapánknak

Joó Sándornak

folyó évi április 15-iki
végtisztességtételén megje-
lenni szívesek voltak és
ezáltal mérhetetlen nagy
fájdalmunkat enyhíteni
igyekeztek, fogadják hálás
köszönetünket. Külön kö-
szönetet mondunk a 48-as
függ. II. kör volt tagtár-
sainak díszes koszoru aján-
dékért.

özv. Kocsis Julianna
és a gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak,
szomszédoknak és jóbará-
toknak, kik felejtethetetlen
jó férjemnek és édesapánk-
nak és nagyapánknak

Varga Sámuelnek

f. évi ápr. hó 15-iki vég-
tisztességtételén megjelenni
szívesek voltak és ezáltal
nagy fájdalmunkat enyhí-
teni igyekeztek, hálás kö-
szönetet mondunk, külön
Szibrik Sándor ref. segéd-
lelkész és Nagy Sándor
ref. kántor uraknak, a kik
vigasztalásukkal enyhíteni
igyekeztek fájdalmunkat,
nemkülönben özv. Gyurik
Lajosné dísztemetkezést
rendező cégnek pontos ki-
szolgálásáért.

Makó, 1915. ápr. 17.

özv. Gera Anna
és gyászoló családja.

Kinek jár segély?

című könyvecske, mely
részletesen tárgyalja, hogy
ki tarthat igényt a hadi-
segélyre, megérkezett és
kiadóhivatalunkban

20 f.-ért kapható.